
Ministarstvo prosvete i sporta Republike Srbije
DRU[TVOMATEMATI^ARA SRBIJE

OP[TINSKO TAKMI^EWE IZ MATEMATIKE
U^ENIKA OSNOVNIH[KOLA

15.03.2008. � III RAZRED
1. Izra~unaj:
a) 52− 10 + 12, b) 7 · 8 + 124, v) 12 + 8 · 5, g) 20− 8 : 4.

2. Ana je trebala da pomno`i neki broj sa 7. Umesto da pomno`i sa
7, ona je taj broj sabrala sa 7 i dobila rezultat 20. Koji rezultat bi
Ana dobila da nije pogre{ila?

3. Kosta, Jova i Vlada su zasadili kru{ku, jabuku i vi{wu. Svaki
je zasadio po jedno drvo ~iji naziv ne po~iwe istim slovom kao wegovo
ime. Ko je zasadio koje drvo, ako se zna da Vlada nije zasadio kru{ku?

4. Slikom su prikazana dva
krugaK1 iK2 iwima odgovaraju}e
kru`ne linije (kru`nice) k1 i k2

i du` AB tako da je ta~ka A na
kru`noj liniji k1 i van kruga K2,
a ta~ka B u krugu K2 i van kruga
K1.

a) Nacrtaj ovu sliku na papiru koji }e{ predati.
b) Obele`i tri nazna~ene ta~ke slovima C, D i E, tako da:
- C pripada kru`noj liniji k1 i ne pripada krugu K2.
- D pripada krugu K2 i ne pripada krugu K1.
- E pripada i krugu K1 i pripada krugu K2.

5. Upi{i brojeve 14, 15, 16,
17, 18 i 19 u krugove, ali tako
da zbirovi na svakoj od stranica
zami{qenog trougla budu me|uso-
bno jednaki.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.



RE[EWA ZADATAKA
III RAZRED

1. a) 52− 10 + 12 = 54 (5 bodova), b) 12 + 8 · 5 = 52 (5 bodova),
v) 7 · 8 + 124 = 180 (5 bodova), g) 20− 8 : 4 = 18 (5 bodova).

2. Kako je ∗ + 7 = 20, to je nepoznati broj 13 (10 bodova). Rezultat
koji je Ana trebala da dobije je 13 · 7 = 91 (10 bodova).

3.
Kru{ka Jabuka Vi{wa

Kosta - - +
Jova + - -
Vlada - + -

Kru{ku je mogao da zasadi ili Vlada ili Jova. Kako to nije uradio
Vlada, onda je kru{ku zasadio Jova (5 bodova). Ako Vlada nije zasadio
kru{ku, a vi{wu nije mogao po pretpostavci onda je zasadio jabuku (5
bodova). Dakle, vi{wu je zasadio Kosta (5 bodova). Ako je u~enik izveo
sva tri zakqu~ka zadatka dobija i preostalih (5 bodova).

4. a) 5 bodova
b) Za svaku ta~no obele`enu ta-

~ku po 5 bodova

5.

Ima vi{e re{ewa, a tri karakteristi~na su navedena. Ako je u~enik
napisao ma koje ta~no re{ewe dobija (20 bodova).
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1. Izme|u nekih cifara u nizu
1 2 3 4 5 6 7 8 9

umetni znake osnovnih ra~unskih operacija tako da brojevna vrednost
dobijenog izraza bude 2 008.

2. Dato je 6 kartona oblika pravougaonika du`ine 3cm i {irine
2cm. Koriste}i sve date kartone sastavi jedan pravougaonik koji ima:

a) najve}i mogu}i obim, b) najmawi mogu}i obim.
3. Jedna devoj~ica }e u 2 008. godini napuniti onoliko godina ko-

liki je zbir cifara wene godine ro|ewa. Koje godine 21. veka je ro|ena
ta devoj~ica?

4. U jednoj igri sa drugovima, Marko je kupio 100 bombona po ceni
5 bombona za 2 dinara, a zatim ih sve prodao po ceni 2 bombone za 1
dinar. Koliko dinara je Marko zaradio u igri?

5.Utri korpe ima 12, 14 i 22 jabuke. Dozvoqeno je jabuke prebacivati
iz jedne u drugu korpu ali samo tako da iz jedne korpe prebaci{ u drugu
ta~no onoliko jabuka koliko u drugoj ve} ima. Poka`i kako sa tri
prebacivawa mo`e{ da postigne{ to da u svakoj korpi bude jednak broj
jabuka.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.



RE[EWA ZADATAKA
IV RAZRED

1. 1 + 2 + 345 · 6− 7 · 8− 9 = 2 008 (20 bodova).
2. a)

O = 2·2+12·3 = 40cm (10 bodova).

b) O = 6 · 2 + 4 · 3 = 24cm (10 bodova).

3.
godina ro|e-
wa

2 001 2 002 2 003 2 004 2 005 2 006 2 007

zbir cifara
god. ro|ewa

3 4 5 6 7 8 9

god. devoj~i-
ce 2008.

7 6 5 4 3 2 1

Devoj~ica je ro|ena 2 003. godine (20 bodova). Priznati za ta~no
re{ewe i ako je na|eno probawem.

4. Marko je 100 bombona kupio za (100 : 5) ·2 = 40 dinara (7 bodova),
a za wih je dobio (100 : 2) · 1 = 50 dinara (7 bodova). Dakle, Marko je
zaradio 10 dinara (6 bodova),

5. Kako u tri korpe ima ukupno 12 + 14 + 22 = 48 jabuka (5 bodova),
to zna~i da }e u svakoj korpi posle tra`ena 3 prebacivawa biti po 16
jabuka (5 bodova). Za pokazana 3 prebacivawa u~enik dobija 10 bodova.

I korpa II korpa III korpa Na~in prebacivawa
12 14 22 Po~etne koli~ine
12 28 8 Iz III u II
24 16 8 Iz II u I
16 16 16 Iz I u III
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1. Kojom cifrom se zavr{ava proizvod 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 · 9 (devet
devetki)?

2. Na pravoj su date ta~ke A, B, C i D, tim redom. Ta~ke M i
N su sredi{ta du`i AB i BC. Izra~unaj du`inu du`i CD ako je
AD = 32cm, a du`ina du`i MN = 1, 5dm.

3. Dva pu`a A i B se "trkaju" na stazi duga~koj 1m. Pu` A prelazi
2dm za 2 minuta, a posle svaka 2 minuta hodawa, mora 1, 5 minuta da se
odmara. Pu` B prelazi 2dm za 3 minuta, a odmara se 0, 5 minuta posle
svakih pre|enih 2dm. Koji pu` }e prvi sti}i na ciq?

4. U jednoj ulici ku}e su numerisane tako da su sa jedne strane ku}e
sa parnim brojevima, a sa druge strane sa neparnim. Sa neparne strane
brojevi idu od 1 do 169, a sa parne od 2 do 114. Koliko je cifara
(znakova) upotrebqeno za numeraciju svih ku}a u toj ulici?

5. Uglovi α i β su suplementni, a 2
5
α i β komplementni. Izra~unaj

razliku uglova α i β.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.



RE[EWA ZADATAKA
V RAZRED

1. Broj 9 ·9 = 81 zavr{ava se cifrom 1 (2 boda). Broj 9 ·9 ·9 zavr{ava
se cifrom 9 (2 boda), a broj 9 · 9 · 9 · 9 cifrom 1 (2 boda), itd. Dakle,
svi proizvodi sa neparnim brojem devetki zavr{avaju se cifrom 9, a sa
parnim brojem devetki cifrom 1 (10 bodova). To zna~i da se tra`eni
proizvod zavr{ava cifrom 9 (4 boda).

2.

Ozna~imoMB = a iBN = b. Sada jeMN = a+b = 1, 5dm = 15cm.
Kako je AB = 2a (2 boda) i BC = 2b (2 boda), to je AC = 2a + 2b =
2 · (a+ b) = 30cm (10 bodova). Dakle, CD = AD−AC = 2cm (6 bodova).

3. Pu` A prelazi du`inu od 1m za 10 minuta (3 boda) i pritom se
odmara 4 · 1, 5 = 6 minuta (4 boda). Dakle pu` A }e na ciq sti}i za 16
minuta (2 boda). Pu` B prelazi du`inu od 1m za 5 · 3 = 15 minuta (3
boda) i pritom se odmara 4 · 0, 5 = 2 minuta (4 boda). Dakle, pu` B }e
sti}i na ciq za 17 minuta (2 boda). Pu` A sti`e prvi na ciq (2 boda).

4. Sa neparne strane je upotrebqeno 5·1+45·2+35·3 = 5+90+105 =
200 cifara (8 bodova), a sa parne strane 4 ·1+45 ·2+8 ·3 = 4+90+24 =
118 cifara (8 bodova). Dakle za numeraciju svih ku}a u toj ulici,
upotrebqeno je 318 cifara (4 bodova).

5. Iz α + β = 180◦ (2 boda) i 2
5
α + β = 90◦ (2 boda), odmah vidimo

da je 3
5
α = 90◦ (6 bodova), tj. α = 150◦ (3 boda) i β = 30◦ (3 boda). Sada

je α− β = 120◦ (4 boda).
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1. Ako je
x = (−5)− (−3) + 5 + (−5) i y = −5− x

izra~unaj koliko je |x− 1| − |y − 2|.
2. Milovan je trebalo da podeli neki broj sa 9. Umesto da podeli

sa 9 on je od tog broja oduzeo 9 i dobio rezultat −603. Koji rezultat bi
Milovan dobio da nije pogre{io?

3. U trouglu ABC ugao ]BAC = 40◦, ]ABC = 20◦ i AB − BC =
10cm. Ako simetrala ugla ]ACB se~e pravu AB u ta~ki M , odredi
du`inu CM .

4. Za uglove trougla ABC va`i: ]ACB = 90◦, ]ABC = 2 · ]CAB.
Kateta BC je 8cm. Ta~ka M je sredi{te hipotenuze AB, ta~ka N je
sredi{te katete AC i ta~ka P sredi{te du`i AM . Izra~unaj du`inu
izlomqene linije BCMNPA.

5. Za prirodne brojeve a, b i c va`i da su ve}i od 1 i da je bar jedan
od wih paran. Ako je a + 1 = 2b + 2 = 3c + 3, na}i najmawu vrednost
proizvoda a · b · c.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.



RE[EWA ZADATAKA � VI RAZRED

1. x = −2 (5 bodova) i y = −3 (5 bodova). Sada je |x−1|−|y−2| = −2
(10 bodova).

2. Ako taj broj ozna~imo sa x onda je x−9 = −603 (5 bodova), odnosno
x = −594 (5 bodova). Milovan bi dobio −594 : 9 = −66 (10 bodova).

3.

Neka je N ∈ AB i BN = BC. M BCN je jednakokraki, pa je
]BNC = 80◦ (4 boda). CM je simetrala ]ACB, pa je ]ACM = 60◦ (2
boda), a odatle je]AMC = 80◦ (2 boda). Dakle,M NCM je jednakokraki
i NC = CM (5 bodova). Ugao BNC je spoqa{wi ugao M ANC, odakle
je ]ACN = ]BNC − ]CAN = 40◦. Dakle, M ANC je jednakokraki
pa je AN = NC (5 bodova). Zna~i CM = CN = AN = AB − BN =
AB −BC = 10cm (2 boda).

4. Odmah zakqu~ujemo da je
]ABC = 60◦ i ]CAB = 30◦ (4
boda). Kako je AB = 16cm to
je BM = MA = 8cm (4 boda).
Daqe je MN = 4cm (4 boda) kao
sredwa linija trougla i sli~no
PA = NP = 4cm (4 boda). Dakle,
BCMNPA = 8 + 8 + 4 + 4 + 4 =
28cm (4 boda).

5. Kako je 2b+2 paran broj, to sledi da su a i c neparni. To zna~i da
je b paran broj (5 bodova). Kako je a + 1 = 2b + 2 = 3c + 3, to je a > b > c
(5 bodova). Za najmawu vrednost proizvoda treba izabrati da su a, b i c
{to mawi prirodni brojevi. Neka je c = 3, tada je a = 11 i b = 5. Kako
je b paran broj, to ne zadovoqava postavqene uslove. Neka je c = 5, tada
je a = 17 i b = 8, pa je najmawi proizvod

a · b · c = 5 · 8 · 17 = 680 (10 bodova).
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1. Ako je x =
1
2
, y = −1

2
, izra~unaj:

(x− y)3 − (x− y3) + (−x · y3)− (−x · y)3.

2. Na}iobimmnogougla na sli-
ci ako je AE = 13cm, BC = 7cm,
ED = 8cm i CD = 6cm i ako je
]EAB = ]ABC = ]CDE = 90◦.

3. Ako je
√

2 · x−√2 · y =
√

18, izra~unaj vrednost izraza√
3 · x
3

− y√
3
.

4. Odredi odnos povr{ina
pravilnog {estougla ABCDEF i
~etvorougla MNPQ na slici ako
su M, N, P, Q sredi{ta stranica
AB, DE, EF, FA.

5. Na}i proste trocifrene brojeve ~iji je proizvod cifara 252.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.
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1. 27
64

(20 bodova).

2. Kako je EC = 10cm (5 bodova)
i ako na AE ozna~imo F tako da je
AF = BC to je ABCF pravouga-
onik, a CEF pravougli trougao (5
bodova). Odavde zakqu~ujemo da je
AB = CF =

√
102 − 62 = 8cm

(5 bodova). Dakle, OABCDE =
8+7+6+8+13 = 42cm (5 bodova).

3. Iz
√

2 · x−√2 · y =
√

18 sledi da je x− y = 3 (8 bodova). Sada je√
3 · x
3

− y√
3

=
√

3 · x
3

−
√

3 · y
3

=
√

3
3
· (x− y) =

√
3 (12 bodova).

4. Ozna~imo stranicu{estouglaABCDEF sa a. Povr{ina ~etvor-
ougla MNPQ jednaka je polovini povr{ine pravilnog {estougla ~ija
su temena sredi{ta stranica{estouglaABCDEF . Ozna~imo stranicu

tog {estougla sa b. Tada je b = QP =
1
2
AE =

a
√

3
2

(5 bodova) (AE -
kra}a dijagonala pravilnog {estougla). Dakle, tra`eni odnos je

PABCDEF : PMNPQ =
3a2

√
3

2︸ ︷︷ ︸
5

:
3b2
√

3
4︸ ︷︷ ︸
5

= a2 :
3a2

8
= 8 : 3 (5 bodova).

bodova bodova
5. Kako je 252 = 2 · 2 · 3 · 3 · 7 (5 bodova), vidimo da cifre tog

trocifrenog broja mogu biti 4, 9 i 7 ili 6, 6 i 7 (5 bodova). Kako su
svi trocifreni prosti brojevi neparni, to su re{ewa neki od brojeva
479, 497, 749, 947 ili 667 (5 bodova). Kako 7 | 497, 7 | 749 i 23 | 667 to
su tra`eni prosti brojevi 479 i 947 (5 bodova).
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1. Koliko ima celih brojeva x za koje va`i 1
4

<
2− x

7
<

11
12
?

2. Odnos povr{ina strana datog kvadra je 2 : 3 : 5. Izra~unaj odnos
du`ina ivica tog kvadra.

3. Odredi x ako je x2 +
√

3 =
√

4 + 2
√

3.
4. Kraci trapeza pripadaju pravama koje su me|usobno normalne.

Doka`i da je zbir kvadrata du`ina dijagonala toga trapeza jednak zbiru
kvadrata du`ina osnovica.

5. Dat je skup S = {8, 5, 1, 13, 3, 21, 2}. Milena za svaki dvo~lani
podskup skupa S na tabli zapisuje ve}i broj. Odredi zbir brojeva koje
je Milena napisala na tabli.

Svaki zadatak boduje se sa po 20 bodova.
Izrada zadataka traje 120 minuta.
Re{ewe svakog zadatka kratko i jasno obrazlo`iti.
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1. 1
4

<
2− x

7
<

11
12
; 21

84
<

12(2− x)
84

<
77
84

(5 bodova)

21 < 12(2 − x) < 77 (5 bodova). Kako x ∈ Z, to i 2 − x ∈ Z, pa je
2− x ∈ {2, 3, 4, 5, 6}, tj. x ∈ {0,−1,−2,−3,−4}. Dakle, 5 celih brojeva
zadovoqava uslove zadatka (10 bodova).

2. Neka je ab : bc : ca = 2 : 3 : 5, tj. ab

2
=

bc

3
=

ca

5
(5 bodova). Sada

je a

2
=

c

3
i b

3
=

a

5
(5 bodova), odnosno a

10
=

c

15
i a

10
=

b

6
(5 bodova).

Kona~no a

10
=

b

6
=

c

15
, odnosno a : b : c = 10 : 6 : 15.

3. Polazna jedna~ina semo`e zapisati uoblikux2+
√

3 =
√

(1 +
√

3)2

(10 bodova), tj. x2 +
√

3 = 1 +
√

3, odakle je x2 = 1 (5 bodova), tj. x = 1
ili x = −1 (5 bodova).

4.

Neka su date oznake kao na slici. Tada je
a2 = (c + x)2 + (d + y)2 i b2 = x2 + y2, tj.

a2 + b2 = (c + x)2 + (d + y)2 + x2 + y2 (10 bodova).
Sli~no je i

d2
1 = (c + x)2 + y2 i d2

2 = x2 + (d + y)2, tj.
d2
1 + d2

2 = (c + x)2 + (d + y)2 + x2 + y2 (10 bodova),
odakle dolazimo do tvr|ewa zadatka.
5. Milena }e za podskupove {1, 2}, {1, 3}, {1, 5}, . . . redom zapisi-

vati na tabli 2, 3, 5, . . . (5 bodova). Kako je S = {8, 5, 1, 13, 3, 21, 2}
svaki broj }e se nalaziti na tabli onoliko puta koliko ima elemenata
pre wega (ako ih posmatramo u rastu}em poretku), tj:

1 · 0 + 2 · 1 + 3 · 2 + 5 · 3 + 8 · 4 + 13 · 5 + 21 · 6 = 246 (15 bodova).


